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Три тисячі переповнених сміттєвих полігонів і десятки тисяч нелегальних 

смітників становлять небезпеку для природи й людей. Тільки впровадження 

замкнутого циклу переробки побутових відходів дозволить вирішити цю 

проблему. 

Проблема смітників стоїть перед людством, мабуть, з того самого часу, як 

воно з’явилося на землі, і чимдалі, тим вона стає серйознішою. 

На сьогодні в Україні проблема смітників – одна з найважливіших і 

найактуальніших серед проблем забруднення навколишнього середовища. Ця 

проблема настільки нагальна не тільки в Україні, а й у всьому світі, що навіть 

з’явився такий вислів" відходи беруть нас за горло". 

У кожному людському помешканні утворюється величезна кількість 

непотрібних матеріалів та виробів, починаючи від старих газет та журналів, 

порожніх консервних банок, пляшок, харчових відходів, обгорток та упаковок, 

закінчуючи битим посудом, зношеним одягом та поламаною побутовою чи 

офісною технікою. Кожного дня ми змушені стикатися з відходами: вдома, на 

вулиці, біля торгових точок. Всюди нас оточують папірці, обгортки з пластика, 

скло, целофан тощо. 

Із зростанням кількості міст та промислових підприємств постійно 

збільшується кількість відходів. Промислові і побутові відходи створюють 

безліч проблем, таких як транспортування, зберігання, утилізація та ліквідація. 

Сміття утворюється і накопичується не лише у житлових приміщеннях, а 

й у офісах, адміністративних спорудах, кінотеатрах і театрах, магазинах, кафе й 

ресторанах, дитячих садках, школах, інститутах, поліклініках та лікарнях, 

готелях, на вокзалах, ринках чи й просто на вулицях. 

Викидаючи сміття, люди порушують один з основних екологічних 

законів – кругообіг речовин у природі. Адже, вилучаючи з природи чимало 

речовин, людина змінює їх до невпізнанності повертає у природу у вигляді 

сміття, яке не розкладається на вихідні речовини природнім шляхом.  

Види відходів 
1.побутові, що утворюються в результаті життєдіяльності людей та 

амортизації предметів побуту; 

2.промислові, що утворюються при виробництві продукту, або виконанні 

робіт, під час яких вони втратили свої споживні якості;, 

3. сільськогосподарські, що утворились в сільськогосподарському 

виробництві; 

4.будівельні (відходи в процесі будівництва будівель споруд, 

виробництва будівельних матеріалів); 
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5.споживання (вироби і машини, що втратили свою споживчі властивості 

в результаті фізичного і морального зносу); 

6.радіоактивні (невикористані радіоактивні речовини і матеріали, що 

утворюються при роботі ядерних peaктopів, при виробництві та використанні 

радіоактивних ізотопів).  

Шляхи розв’язання проблеми 
Усього в країні під сміттям різного виду і походження зайнято 160 тисяч 

гектарів земельних угідь. Виникла навіть наука про смітники – техногенна 

геологія. Модуль техногенного навантаження на одиницю площі нашої країни 

становить 41391 тонну на квадратний кілометр, відповідно на одного жителя – 

480 тонн. Це позамежні цифри. Україна – одна з найбільш забруднених і 

екологічно напружених країн світу. Для порівняння: техногенне навантаження 

на одиницю площі в нашій країні вдесятеро перевищує таке в Росії. 

Порівняння з передовими країнами світу просто некоректне, оскільки в 

них утилізація промислових відходів здійснюється на 65–80% поточного 

виходу. Надію вселяє той факт, що ще років 15–20 тому ситуація в більшості 

країн була приблизно такою самою, як сьогодні в Україні: відходи в основному 

відправляли на смітники, полігони для поховання або спалювали. Людство 

дійшло висновку, що потрібно принципово змінювати підхід до побутового 

сміття як такого. Переоцінка цінностей сталася на початку 80-х років ХХ ст., 

коли розвинені країни зрозуміли, що стосовно відходів метод "як з очей, так і з 

думки" проблеми не вирішує. 

Як правило, прибирати й ліквідувати тверді побутові відходи повинна 

місцева влада. Прибирання оплачується з місцевого бюджету, який в свою 

чергу формується з місцевих податків, тобто тип ліквідації сміття і якість 

прибирання визначаються бажаннями і фінансовими можливостями місцевих 

жителів. 

Утилізація (застосування з користю) сміття у великих містax і міських 

агломераціях – надзвичайно важлива народногосподарська проблема. Найбільш 

широко застосовуються компостування, спалення і піроліз твердях побутових 

відxoдів. Найбільш простим способом знешкодження і переробки твердих 

побутових відходів є компостування. Це аеробний біологічний процес із 

виділенням тепла під впливом термофільних мікроорганізмів. які окислюють 

органічну речовину. Із 30 т компосту, вивезеного на 1 га сільськогосподарських 

угідь, можна отримати до 0,5 т азоту, фосфору і калію, а також 1 т вапняку. 

Особливо ефективне компостування в тих районах, де вміст органічних 

речовин у смітті значний і є потреба в добривах. 

Спалення сміття набуло широкого поширення в останні, десятиріччя. 

Перевагою процесу є можливість використати сміття як енергетичну сировину. 

У середньому з 1 т твердих відходів можна отримати 1000 кг пари і 150 кВт 

електроенергії. До недоліків методу слід віднести утворення великої кількості 

пилу і шлаку, а також значне забруднення атмосфери. 

Останніми десятиліттями частка ТПВ, які спалюють з утилізацією 

матеріалів і теплоти, неухильно зростає. 


